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DESCRIPTION DU PROJET 

 
En sa séance du 27 mars 2023, le Conseil communal de la Ville de Verviers a décidé 
de lancer un appel à manifestation d’intérêts afin de mettre en vente sous condition 
l’immeuble situé sis Rue du Collège, 62/64 à Verviers et des parcelles formant « l’îlot 
Belgacom » situé Rue Thil-Lorrain à Verviers. 
 
Le Centre-Ville de Verviers a dû faire face à de nombreux défis ces dernières 
années : mutations structurelles des centres-villes, chantiers d’ampleur, acquisitions, 
inondations de juillet 2021, ... 
 
La redynamisation et le redéploiement de l’attractivité sont donc des enjeux-clés pour 
la Ville.  
 
Le présent appel à manifestation d’intérêts porte sur la vente, à des fins de ré-
affectation et de ré-urbanisation, de deux entités majeures du quartier « Centre-
Ville », à savoir : 
 

• Un bâtiment classé et hautement qualitatif situé au 62/64 de la rue du 
Collège ; 

• Un site ré-urbanisable situé rue Thil-Lorrain 6 sur l’ancien site dit Belgacom, 
acquis puis totalement déconstruit. 

 

 
Extrait de plan cadastral au 13 03 2023, avec délimitation des parcelles visées par l’appel à intérêts : annexe 1. 
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Le projet aura pour vocation de développer le potentiel foncier de ces sites situés en 
cœur de ville en recréant un îlot urbain complet qui intégrera notamment des 
logements, de manière dense mais qualitative, et dialoguera avec son environnement 
en s’inspirant des principes des « éco-quartiers ». Cela signifie qu’il intègrera 
l'ensemble des enjeux de l'aménagement durable et offrira à ses habitants la possibilité 
d'un mode de vie répondant aux grands enjeux du climat, de la biodiversité et du vivre 
ensemble, en s'appuyant sur les ressources locales. 
 
De manière plus générale, le site assurera  
 

• une transition Nord-Sud entre la future Vesdrienne,  « Ravel » en bord de 
Vesdre, et la grand poste, bâtiment patrimoniale emblématique de Verviers ; 

• une transition Est-Ouest entre les quartiers de l’hyper-centre d’un côté et de la 
vieille Ville de l’autre. 

 
Le projet devra prendre en compte les recommandations formulées dans le « schéma 
stratégique de (re)développement durable et des propositions d’aménagements 
concertées - Verviers » formulées dans le cadre de l’étude quartier durable qui fait 
suite aux inondations de 2021. Le site s’inscrit dans un Schéma d’Orientation Locale, 
ancien PCQ, en cours d’actualisation qui intègrera le projet à prévoir dans le cadre du 
présent appel.  
 
Au travers d’une procédure qualitative et transparente, la Ville Verviers souhaite choisir 
une équipe compétente et expérimentée qui aura établi, au regard des critères du 
présent appel, un programme opérationnel de développement du site. Ce programme 
devra être accompagné d’esquisses cohérentes témoignant d’une démarche 
architecturale et urbanistique de qualité, et ce dans le respect des objectifs et attentes 
définis ci-après. 
 
Le présent appel s’adresse aux équipes d’architectes / promoteurs / développeurs / 
investisseurs / bâtisseurs désireuses d'acquérir la propriété du terrain en vue d'y 
construire un projet global et cohérent. Sans préjudice du droit de la Ville de ne donner 
aucune suite à la présente procédure « d'appel à intérêts », celle-ci aboutira à la 
finalisation d'une vente du terrain irrévocable et exclusive. Les caractéristiques 
urbanistiques et cadastrales sont reprises ci-après.   
 
Les équipes qui déposeront leur soumission seront constituées, au minimum des 
compétences suivantes : 
 

• un bureau d’architecture ou une association de bureaux d’architecture ayant en 
charge l'élaboration du plan-masse et des plans d’architecture ; 

• une équipe en charge de la promotion immobilière, capable de porter et de gérer 
le développement opérationnel du site. Cette équipe peut réunir des 
compétences en termes de promoteur au sens strict, mais aussi de développeur 
ou de monteur de projet, voire de constructeur ; 

• un ou des partenaires apportant les fonds nécessaires à l’investissement 
(promoteurs / constructeurs / investisseurs / groupe financier). La capacité 
d’investissement devra être prouvée par une attestation bancaire  
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Le cahier de définition renseigné ci-après, reprend la totalité des critères liés à la 
vente à condition des parcelles : 
 

• Rue Thill Lorrain 6 à 4800 Verviers 
1re Division Section A parcelle 161 H 
Superficie cadastrale : 6680 m2 

Et  

• Rue du Collège 62-64 à 4800 Verviers 
1re Division Section A parcelle 163 G  
Superficie cadastrale :1771 m2 

 
 

PRIX 

 

La Ville Verviers prend l’engagement de céder les biens mentionnés au prix minimal 
de 1.600.000 EUR (un million six cent mille euros) à l’équipe dont le projet sera désigné 
par le Collège communal comme lauréat au terme de la procédure de choix.  
 
Le candidat soumissionnaire sera invité à proposer sa meilleure offre pour 
l’acquisition des terrains, laquelle sera analysé au titre de critères définis dans 
le présent appel. 

 

 

PROCÉDURE DE SÉLECTION DES PROJETS 

La sélection du projet qui remportera l’appel d’intérêt se fera selon les modalités 
suivantes : 
Les équipes soumissionnaires déposent un dossier de soumission comportant : 
 

• Une offre d’achat des terrains au prix fixé par le candidat soumissionnaire; 

• la présentation des compétences, capacités et références de l’équipe 
soumissionnaire ; 

• un dossier d’intentions avec notice, esquisses et croquis. 
 

Seuls les dossiers des équipes possédant toutes les compétences requises pour la 
réalisation des objectifs demandés dans le présent cahier de définition seront retenus 
pour la suite de l’analyse. 

 
Sur base des documents collectés, d’un rapport écrit (caractéristiques architecturales 
du projet et mode opératoire), le Comité d’analyse établira un classement des dossiers 
candidats qui répondent au mieux aux objectifs définis dans le présent appel. Sur base 
de ce document, le Collège choisira la proposition qui lui semblera la plus appropriée. 
La Ville se réserve le droit de renoncer à la procédure si aucune offre ne correspond 
à ses attentes. 
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CALENDRIER INDICATIF 

Les étapes suivantes sont fixées : 
 

• Lancement de l'appel : 1er mai 2023 

• Date limite de dépôt des dossiers de candidature: 1er septembre 2023  

• Réunion du Comité d’analyse des dossiers : maximum 30 jours après la date 
limite de dépôt des dossiers de soumissions 

• Date de désignation du lauréat : maximum 30 jours après la réunion du comité 
d’analyse. 

• Etape facultative : si une séance de négociation devait être entamée avec 
certaines équipes candidates, le délai précité serait prolongé de maximum 60 
jours. 

  
Conformément au cahier de définition, trois visites du site seront organisées les 22 mai 
2023, 05 juin 2023 et 12 juin 2023 entre 9h et 10h, sur inscription obligatoire auprès 
de la Cellule Stratégique - Cellule.Strategique@verviers.be. 

 

CRITÈRES ET CHOIX DU CANDIDAT ACQUÉREUR 

 
La qualité des dossiers d’intentions sera appréciée en fonction des critères suivants, qui 
renvoient aux objectifs énoncés par la Ville ci-avant. 

 
A. Le prix d’achat selon la formule (offre candidat/offre la plus haute) ² x 20 points : 40% 
 
B. Qualité du projet : 60% 

• La qualité du programme: 30 % 

• La qualité architecturale et l’attention portée à la composante « durable » : 30 % 
 

Au terme de la procédure, le Comité d’analyse établira un procès-verbal motivant la 
sélection et le classement des projets au regard des objectifs du cahier de définition et 
des critères de choix.  
 
Sur base de ce rapport, le Collège communal peut désigner un projet lauréat, porté 
par l’équipe soumissionnaire à laquelle sera vendu le terrain en vue de sa 
concrétisation. 
 
L'établissement du classement par le Comité d’analyse ne consacre pas, en soi, une 
promesse de vente dans le chef de la Ville, dont les organes compétents conservent 
le droit de ne pas désigner le ou les lauréat(s), et ainsi de ne donner aucune suite aux 
soumissions reçues dans le cadre de la présente procédure d'appel à manifestation 
d’intérêts, et ceci quels qu’en soient les motifs.  
 
En d'autres termes, l'établissement d'une soumission ne garantit aucun droit 
d'acquisition dans le chef des soumissionnaires acquéreurs qui conserveront toutefois 
la propriété intellectuelle de leurs propositions. 

mailto:Cellule.Strategique@verviers.be
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Pour garantir la confidentialité des propositions jusqu’au terme de la procédure de 
l’appel, le procès-verbal motivant le classement du Comité d’analyse ne sera 
communiqué qu’après la décision finale du Collège communal. 
 

MODALITÉS DE DÉPÔTS DES CANDIDATURES 

 
Les offres doivent être transmises – à l’attention de la Cellule Stratégique – place du 
Marché 55 à 4800 Verviers – pour le 1er septembre 2023, sous enveloppe fermée, 
avec la référence «CS - Offre îlot Belgacom » 
 
Les dossiers de soumission sont déposés sous enveloppe, sous plis fermé, soit par 
voie postale recommandée avec avis de réception, soit par remise directe en mains 
propres à l’adresse suivante :  
 
Cellule Stratégique 
Place du marché 55  
4800 Verviers - Belgique 
 

LANGUE 

 
Les dossiers de soumission sont réalisés en format A4, sauf les documents graphiques 
qui peuvent être fournis en format A3 pliés au format A4. Les dossiers de soumission 
seront établis en langue française.  
 
 

DOCUMENTS ANNEXES 

 

• Cahier de définition ; 

• Renseignements urbanistiques du site ; 

• Plan cadastral, plans de l’ouverture de voirie, plan de repérage de l’alignement 
de la rue du Collège. 

 
  
 


